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In St.-Petersburg werd een grootmeester-
toernooi georganiseerd. Een mogelijkheid
voor die spelers uit het GOS, die niet in het
team van hun land op de Olympiade waren
geselecteerd. Maar als je tegenwoordig als
Rus in bijvoorbeeld in Azerbeidjan een
toernooi speelt, wordt je gezien als buiten-
lander. Andersom geldt dat natuurlijk ook.
Zo won dus ,,buitenlander” Magerramov uit
Azerbeidjan het ,Witte Nachten” toernooi.

Behalve een grootmeesterresultaat, nam hij
weinig mee naar huis. Sinds het uiteenval-
len van de Sovjet-Unie€ laat de staat het fi-
nancieel afweten, en de bedrijfssponsoring
is nog niet echt van de grond. Twee partijen
uit het toernooi, Magerramov (Azarb) -
Savtschenko (Oek) Slavisch 1. d4,d5 2. ¢4,c6
3. Pf3,Pf6 4. Pc3,e6 5. Lg5,d:c4 Het Botwin-
nik-systeem wordt in het grootmeestercir-
cuit veelvuldig toegepast. Met wisselende
resultaten overigens. 6. e4,b5 7. e5,h6 8.
Lh4,g5 9. P:g5,h:g5 10. L:g5,Pbd7 11. g3,Lb7
Hier splitsen meestal de wegen. Zwart be-
schikt buiten de tekstzet over verschillende
alternatieven, 7. ..,.Db6,7. ...Da5 en 7.
..,I'g8. De tekstzet wordt het meest be-
- trouwbaar verondersteld. 12. Lg2,Db6 Of 12.
..,188 13. L;f6,P:£6 14. e:f6,Dc7 15.Df3 en de
stelling was ongeveer in evenwicht in de
partij Smejkal-Timman, Sochi 1973, 13.
¢;f6,0-0-0 14. 0-0,c5 15. d5,b4 16. Pa4,Db5
17.a3 Na opening v an de a-lijn behoeft de
witte dame het paard niet meer te dekken.
Op 17. ...,b3 volgt 18.Pc3 met aanval op de
dame. 17. ..,Pb8 18. a:b4,c:b4 19.Dg4 Het
witte plan bestaat uit het opvoeren van de
druk op c4. 19. ...,L:d5 20.Tfcl,Pd7 21.Df4!?
Hier wijkt wit af van de partij Avschalu-
mov-Sherzer, Balatonbereny 1989. Ook
toen kwam wit goed te staan na 21.
L:d5,e:d5 22. Le3,Ld6 23. L:a7,Kb7 24.
Ld4,Ta8 25. b3!?, ¢:b3 26. Df5,Ta6 27.
Pb2,Tc8 28. h4 De tekstzet verhindert een
direct ...,Ld6. 21. ...,Pc5 22. P:e5,L:¢5 23. Lfl
Wit heeft zijn doel bereikt; de pion op c4 is
niet meer te verdedigen. 23. ..,Kb7 24.
L:c4,L:c4 25. T:c4,Td5 Zwart kan niet meer
actief worden. 26. De4,a5 27. Tacl,Dc6 28.

h4,Thd8 De zwarte stukken zijn gebonden
en het witte plan (promotie van de h-pion)
is moeilijk te doorkruisen. De tekstzet
houdt een laatste truc in. 29. Kg2 Verhin-
dert 29. ...,Td1+. Zwart geeft op. 1-0. |
Didischko (W. Rus) - Ienov (Rus) Nimzo-
Indisch 1. d4,Pf6 2. c4,e6 3. Pe3,Lb4 4.
D¢2,0-0 5. a3,L:c3+ 6. D:c3,b6 7.Lg5 Enige’
tijd terug speelde iedereen de opbouw
Pf3,e3,b4,Lb2. Modeverschijnselen in de
schaakwereld. 7. .., Lb7 8. Pf3,d6 9. Pd2,hé'
10. Lh4,Pbd7 De witte strategie is er op ge-
richt om een breed centrum op te bouweni
met e4. Dit kost de nodige voorbereiding.
Zwart zal daarentegen trachten via druk-
over de c-lijn tot tegenspel te komen. 1L
3,c5 12. e4,Tc8 ‘13. d;c5 Wit kan zijn cen-
trum niet in tact houden. Op 13. Lf2 volgt
sterk 13. ..., De7! 14. Le2,Ph5! 15. g3,f5 en
zwart kreeg een sterke aanval, Flear Chand-
ler, Walsall 1992. 13. ...,P:c5!? Mogelijk ster-
ker dan 13. .., T:c5 14. Dd4,Db8 15. Le2,Te8
16. b4,Tcc8 17. 0-0 en wit stond met zijn lo-
perpaar en ruimtevoordeel goed in Korch-. .
noi-Kosten, Hastings 1988. 14. Dd4,e5! Veld
e6 wordt gereserveerd voor het paard. 15.
Dgl,Pe6 16. 0-0-0 De7 17. Kbl,Pc7 18.
Lf2,Tfc8 19. Le3,b5 20. c:b5,d5 21. Pb3,d:e4
22. Pa5 La8 23. f:e4,P:e4 24. Kal,

ST <l
W e A ) -
i i
A W
I A
2=
BT A ey
e 2 .

an
e

Zwart staat zeer actief. Hoe maakt hij gebggk
zijn voordeel? oplossing volgende week.



